



12年三次动手术, 次次遇到好心人

捐款的都是她的老师和同学: 幼儿园四千多, 初中一万多, 现在两万多

Q

顾佳佳是江苏省宿城中专的一名学生,今年17岁,她很不幸,从5岁到现在已经做了三次肿瘤切除手术,但她又很幸运,每一次都得到了同学和老师的帮助。

12月24日上午,就在顾佳佳第三次手术后不久,宿城中专的老师们就带着全体师生的两万多元爱心捐款来到她家看望慰问了顾佳佳。

姚茂栋 杨亦文



老师和同学们的两万多元爱心捐款被交到了顾佳佳的手中 杨群 摄

12年做了三次肿瘤切除手术

17岁的顾佳佳是宿城中专2012级平面设计班的学生,她家住在老宿迁法院的宿舍内,这是三间低矮、破旧的瓦房,建于上个世纪80年代。由于母亲早已离开,顾佳佳目前和80岁的奶奶和残疾的父亲顾斌生活在一起。一家三口人全靠顾斌和顾佳佳的低保生活着。

虽然刚刚做过手术,但顾佳佳脸色看起来还不错!谈到自己的病,顾佳佳也说不清楚。但显然,这种病痛给她带来了巨大的伤害!

2001年元月份,顾佳佳5岁的时候经常喊头疼,到医院一查竟然是头部有三个肿瘤,只得做了手术。

2011年5月,顾佳佳又感觉肚子疼,她自己也能摸到小肚子里有硬硬的肿块,到医院一检查又是肿瘤。

做完手术以后,医生嘱咐说,顾佳佳必须每个月都要复查一次。今年3月份,顾佳佳在复查的时候又发现腹部有阴影,随后又确诊为肿瘤。

经医生商量,12月11日,顾佳佳再次做了肿瘤切除手术。

老师同学一天捐了两万多

在班主任吴大春的眼中,顾佳佳是个热爱学习懂礼貌的孩子。

“一开学我就知道顾佳佳身体不好,但学校每次组织活动她都积极参加,学习上也从来不放松!”吴老师告诉快报记者,“这次她的手术在12月11日,她一直到12月8日才请假回家!”

在顾佳佳住院期间,吴老师和同学们都先后到医院看望她。听了顾佳佳的遭遇以后,计算机系的领导们决定在全系为顾佳佳捐款。学校领导知道后立即决定号召全校师生为顾佳佳捐款。结果,12月23日一天时间,宿城中专2000多名师生就为顾佳佳捐款23207.3元。

12月24日上午,学校领导和老师代表一起把这凝聚着全校师生爱心的捐款交到了顾佳佳的手中。

就在捐款现场,一位老师还接

到同事张升平老师的电话请她现场代捐100元,原来张老师刚刚才听到顾佳佳的事情,他也想捐100元的,但大家已经到了顾佳佳家,没办法他只得打电话来请老师代为捐款。

快报记者看到,这两万多元捐款既有百元大钞也有10元20元的小钞,还有1元、5角的,仅硬币就装了半个文件袋。

三次动手术三次收到捐赠

面对老师和同学的爱心捐款,顾佳佳连声致谢,顾斌也不停地拱手道谢。

顾斌介绍说,顾佳佳第一次手术的时候还在上幼儿园,当时幼儿园的师生们给他们家捐了4000多元。2011年,第二次手术的时候,当时的马陵初中师生为顾佳佳捐了1万多元。

“每一次手术都得到了大家的帮助,我经常教育佳佳要记得大家的恩情,好好学习,以后有能力了要回报!”顾斌感慨地说。

扬州

大学生接力爱心募捐 帮四川灾区孩子圆梦



近日,扬州大学马克思主义学院开展了一场为四川贫困山区募集善款活动。此次活动由该院携手“扬州好人”吴修德夫妇共同发起,为四川地区贫困小学开启“冬日暖阳”计划,全院师生积极响应,纷纷捐款捐物、义卖等。

近日,“扬州好人”吴修德夫妇做客扬大“好人事迹”报告会,他们拿出自己全部养老金捐助四川地震受灾地区丹棱顺龙小学学生,并在马克思主义学院设立奖学金,资助贫困学生,他们的大爱深深感染了在场的每一位学生。学院的一群学生深受启发,决定接过“接力棒”,帮助顺龙小学。为了让贫困师生在寒冷的冬日也能感受到温暖,学生们开展了募捐活动,受到了广大师生的支持与积极响应。

“献上我们一份爱心,捐款不分多少,再小的力量也是一种支持。”募捐活动现场的标语真挚而诚恳。学生们还竖起了寄语板,前来捐款的师生都可以将自己想对山区孩子说的话写在上面,募捐结束后会同善款一起寄到学生手中。

政教1201班的团支书周申偈同学向捐款箱投进了一百元,研究生赵红梅同学不仅带来了捐款,还特意给山区小学的孩子画了一幅双手紧握,传递力量的图画,他希望自己的这一幅画也能送达孩子们手中。

据悉,与“扬州好人”吴修德夫妇携手开启的关爱行动,将在

马克思主义学院继续下去,自今年起,每年4月-6月,10月-12月都将在校内开展为顺龙小学的募捐活动。青年志愿者协会将在每年6月底和每年12月初将筹集到的善款邮寄至该小学,分别用作给贫困新生入学时发放学习用品和入冬前给贫困孩子添置棉袜和保暖鞋等物品的专用款项。

截止到活动结束,募捐总金额达3010.1元,其中学院关工委副主任杨燕老师看到倡议书以后,立即捐赠了1000元。杨老师说:“关心所有孩子的成长,尤其是贫困地区的学生,是所有教育工作者的责任,同时学生们的公益活动也值得鼓励与支持,我希望自己能为学生树立一个很好的榜样。”

此外,学生们还将到学生班级进行爱的传递接力活动,让更多的人有机会参与到这场公益活动中来。吴修德老人还建议同学们:“由于路途遥远,运送衣物、书籍代价昂贵,以及地区差异导致物价也是大不相同。直接汇款更现实!”学生们决定将所收的款项通过现金邮寄的方式,传递到顺龙小学学生们手中。

杨方 姚海波 丁宇

身患重病,还想着帮助别人

遇到困难时得到多方关爱,想报答却家徒四壁 特困母亲打算身后捐器官

Q

一场婚变之后,连云港市海州区板浦镇德芳社区的王庆芳,独自拉扯两个孩子艰难生活。在她被查出身患重病之后,这个困难的家庭迎来了社会各界的援助,这位单身母亲为此感动不已,决定在身后捐出所有能用的器官。

王晓宇 董洪旺



坚强的王庆芳 王晓宇 摄

王庆芳今年40岁,有两个孩子,大儿子16岁,小儿子14岁。在小儿子刚满周岁不久,她的丈夫就抛妻弃子离开了家,从此再也没有回来,也从没给她们母子任何照顾。

“一个女人,拉扯两个孩子,不容易啊。有时,我看到两个孩子挨饿,就做点鸡蛋饼给他俩吃。”邻居邵女士说,王庆芳的家是一所老式平房,还是在她嫁过来时就盖好的,这么多年过去了,别说换新房,她甚至连维修旧房的能力都没有。如今,她家的平房每到下雨天就四处漏雨。“到了下雨天,两个孩子只好到邻居家借住,她在家中找干的地方躲雨。”邵女士说。

渐渐地,孩子大了,王庆芳咬紧牙,坚持让他们上学,她则到镇上的饭店打零工。虽然生活苦了点,可看着乖巧懂事的儿子,王庆芳感觉生活有奔头,心里挺充实。

然而,不幸再次降临到这个贫困的家庭。

王庆芳经常感到头晕、腹胀、四肢乏力,平时也没怎么在意,今年中秋过后,情况变得严重了,她便到医院做了一次检查。医生告诉她,她患上了肝硬化、肝腹水,必须

住院治疗。后来,她住了20多天院,花了1万多元,这些钱都是东挪西借来的。因为经济方面的原因,她提前出院了,但每天须打针吃药。

王庆芳说,在她住院期间,她正在上高一的大儿子悄悄辍学到饭店做小工,挣钱补贴家用,同时照顾上初中的弟弟。即便如此,小儿子因为欠缴学校约500元材料费,陷入了上不起学的窘境。

海州区妇联获悉后,主动协调教育部门,让王庆芳的小儿子享受特困生待遇,免交学杂费。同时,把王庆芳列为“单亲特困母亲圆梦行动”的重点帮助对象。

昨天,在海州区妇联的协调下,海州区慈善基金会、海州区建设局等部门一行人赶到王庆芳家慰问,赠送了5000元救助金及米面油、被子、衣服等慰问品。海州区建设局相关负责人表示,将与板浦镇政府协调,为王庆芳家维修房屋。

面对这么多的帮助,王庆芳不停说着感谢,她告诉记者,为了表达感激之情,征得家人同意,她决定将来把遗体捐赠给社会。她说:“这么多人帮助我,我无以为报,我死后,把能用的器官捐出来……”

“博爱送万家”活动启动

昨天下午,扬州市红十字会“博爱送万家”活动正式启动,首批物资直接发放给各市区红十字会,六类人群将获得救助。

“博爱送万家”活动是红十字会在每年元旦、春节期间对困难群众进行人道救助的品牌项目。本次活动的时间是2013年12月20日至2014年2月20日,重点救助六类人群:因遭受自然灾害而生活困难的群众;因患大病、重病而需要救助的困难群众;下岗失业、低保对象中的特困人员;生活困难

的孤、老、伤残人员和特困家庭;外地来扬困难务工人员、困难空巢老人及留守儿童;捐赠者指定的救助对象。救助形式主要是向城乡困难家庭和困难群众发放救助款物,同时结合实际开展志愿服务、慰问等活动。

与此同时,2014年度“博爱在扬州·人道万人捐”活动与“博爱送万家”活动同步进行。扬州市红十字会真诚呼吁社会各界和广大爱心企业、爱心人士慷慨捐赠、奉献爱心。

范守红 韩秋

镇江

江苏首个无障碍法庭揭牌

昨天,江苏省首家无障碍法庭在镇江市润州区人民法院亮相。

为方便残疾人和行动不便的人参与诉讼,润州法院耗时三个月新建约100平方米的无障碍法庭。无障碍法庭独立于法院办公楼,一条残疾人无障碍专用通道通向审判大厅,从进入法院大门到无障碍法庭,一路无台阶、无栏

杆,残疾人和行动不便的当事人可畅通无阻参加诉讼。大厅内的洗手间也根据残疾人的特殊情况作了改造,处处设置了国际上通用的无障碍标志。

无障碍法庭设有调解室、残疾人、律师休息室,法庭内放有专门供残疾人用的拐杖、轮椅等器械。

王蒙 林清智